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10.

11.

La distanza di (1,1,2) dal piano (affine) (1,0,1) 4+ ( (1,1,1), (0,0,1) ) &:
A:1/vV2 B:/5/3 C:NA. D:2V/3 E:0

v 1 1 1 2 *
Lapplicazione A| Y [=[ 1 0 2 1 Y le

z 1 -1 30 N

w w

A: iniettiva, ma non biiettiva  B: né iniettiva né suriettiva C: N.A. D: suriettiva, ma
non biiettiva  E: biiettiva

1 0 1
La matrice 01 0
2 0 3

A: N.A. B: ¢ diagonalizzabile perché ha tre autovalori distinti ~ C: & autoaggiunta D:
¢ diagonalizzabile perché I'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due E: non &
diagonalizzabile perché non ha tre autovalori distinti

1 2 0
. Le dimensioni di immagine e nucleo dell’applicazione definita dalla matrice 1 1 1
-1 -1 -1

sono
A:23 B:2,2 C:0,4 D:NA. E:31

La dimensione di ( , (~1,2,1,0), (3,-3,0,1), (3,0,3,2), (1,1,2,1)) &

A:NA. B:0 C:1 D:2 E:3

L’applicazione su C? definita da ( _11 t >

A: N.A. B: ¢ diagonalizzabile su C, ma non su R C: non ¢ diagonalizzabile D: &
diagonalizzabile su R, ma non autoaggiunta E: ¢ autoaggiunta, e quindi diagonalizzabile
I sottospazi X = ((1,1,2),(—1,0,1)) e Y = ((1,2,4),(1,1,1)) verificano

ArdimX+Y =dedimXNY =0 B:X+Y =R}eXnNY =((1,1,1)) C:X+Y =R3
eXNY =(0,1,3) D:NA EXcCY

L’angolo (minore di ) formato dalle rette (1,0,1) + s(1,2,—1) e (0,—2,2) + t(4, —1,2) &:
A: N.A. B: sono sghembe, non formano un angolo C:w/4 D:xn/5 E:x/2

La retta per (1,1,1), perpendicolare a (0,—2,0) — ¢(1,2,1) &:

A:(1,1,1)4+¢(-1,-1,3) B:(1,1,1)+¢(2,1,-0) C:nonesiste D:N.A. E:(1,1,1)+
t(~1,1,—1)

21 0 1
. 1 1 1 2

Il determinante 192 1 1 vale:
2 2 1 1

A: -2 B:14 C:NA. D:2 E:-3

La forma quadratica H(z,y, z) = 2% + 4y® + 422 — 4oy + 4oz — Syz &

A: semidefinita positiva  B: semidefinita negativa  C: definita positiva D: definita ne-
gativa  E: indefinita
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10.

11.

v 1 1 1 2 v

. Lapplicazione A| Y | = 1 0 2 1 Y le
z 1 -1 3 0 N
w w

A: né iniettiva né suriettiva  B: biiettiva  C: iniettiva, ma non biiettiva D: N.A. E:
suriettiva, ma non biiettiva

1

A: & diagonalizzabile su R, ma non autoaggiunta B: & autoaggiunta, e quindi diago-
nalizzabile  C: non & diagonalizzabile = D: & diagonalizzabile su C, ma non su R E:
N.A.

. L’applicazione su C? definita da ( - 1 )

Il determinante vale:

DN = =N
i

NN ==

0
1
1
1
A:2 B:-3 C:14 D:-2 E:NA.

1 0 1
La matrice 01 0
2 0 3

A: & autoaggiunta  B: non & diagonalizzabile perché non ha tre autovalori distinti C:
¢ diagonalizzabile perché l'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due D: e
diagonalizzabile perché ha tre autovalori distinti  E: N.A.

2
Le dimensioni di immagine e nucleo dell’applicazione definita dalla matrice 1 1
-1 -1

Sono

A:2,2 B:3,1 C:NA D:2,3 E:0,4

La distanza di (1,1,2) dal piano (affine) (1,0,1) 4+ ( (1,1,1), (0,0,1) ) &:

A:0 B:N.A. C:2v3 D:+/5/3 E:1/V2

L’angolo (minore di ) formato dalle rette (1,0,1) + s(1,2,—1) e (0, —2,2) +t(4, —1,2) &:
A: sono sghembe, non formano un angolo B:7/5 C:7/2 D:7n/4 E: N.A.

La forma quadratica H(z,y, z) = 2% + 4y® + 422 — dxy + 4oz — Syz &

A: indefinita  B: semidefinita negativa  C: definita negativa  D: semidefinita positiva
E: definita positiva

I sottospazi X = ((1,1,2),(-1,0,1)) e Y = ((1,2,4), (1,1,1)) verificano

AAXCY B X+Y=R3eXNY={(111) CX+Y=R3eXNY ={(0,1,3))
D:NA. EdmX+Y=4edimXNY =90

La retta per (1,1, 1), perpendicolare a (0,—2,0) — ¢(1,2,1) &:

A: (1,1,1)4+¢(2,1,-0) B:nonesiste C:(1,1,1)+¢(-1,1,-1) D:(1,1,1)+¢(-1,-1,3)
E: N.A.

La dimensione di {, (-1,2,1,0), (3,-3,0,1), (3,0,3,2), (1,1,2,1) ) &

A:0 B:2 C:3 D:NA. E:1
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10.

11.

1 2 0
. Le dimensioni di immagine e nucleo dell’applicazione definita dalla matrice 1 1 1
-1 -1 -1
sono
A:3,1 B:2,2 C:NA. D:2,3 E:0,4
2 1 01
. 11 1 2
Il determinante 192 1 1 vale:
2 2 11
A:—2 B:2 C:14 D:NA E:-3

I sottospazi X = ((1,1,2),(—1,0,1)) e Y = ((1,2,4),(1,1,1)) verificano

ArdimX +Y =dedimXNY =0 B:NA CX+Y=R}eXNY={((11,1) D:
X+Y=RleXNY=(013) EXcCY

La retta per (1,1, 1), perpendicolare a (0,—2,0) — ¢(1,2,1) &:

A:(1,1,1)4+¢(2,1,-0) B:N.A. C:(1,1,1)+¢(—1,-1,3) D:nonesiste E:(1,1,1)+
t(—1,1,—1)

L’angolo (minore di ) formato dalle rette (1,0,1) + s(1,2,—1) e (0, —2,2) + t(4, —1,2) &:
A:N.A. B:7/5 C: sono sghembe, non formano un angolo D:w/4 E: x/2

La forma quadratica H(z,y, z) = 2% + 4y® + 42 — day + 4oz — 8yz &:

A: definita positiva  B: semidefinita negativa  C: definita negativa  D: indefinita  E:
semidefinita positiva

N 1 1 1 2 “
L’applicazione A Z =11 0 2 1 ‘Z e
1 -1 3 0
w w

A: iniettiva, ma non biiettiva  B: suriettiva, ma non biiettiva C: N.A. D: biiettiva E:
né iniettiva né suriettiva

. L’applicazione su C? definita da ( - 1 )

1

A: ¢ diagonalizzabile su C, ma non su R B: & diagonalizzabile su R, ma non autoaggiunta
C: N.A. D: ¢ autoaggiunta, e quindi diagonalizzabile E: non e diagonalizzabile

La distanza di (1,1,2) dal piano (affine) (1,0,1) 4+ ( (1,1,1), (0,0,1) ) &:
A:NA. B:2v3 C:0 D:1/vV2 E:+/5/3

La dimensione di {, (-1,2,1,0), (3,-3,0,1), (3,0,3,2), (1,1,2,1) ) &
A:3 B:NA. C:0 D:2 E:1

1 0 1
La matrice 01 0

2 0 3

A: & diagonalizzabile perché ha tre autovalori distinti B: non & diagonalizzabile perché
non ha tre autovalori distinti  C: N.A.  D: & autoaggiunta E: & diagonalizzabile perché
I'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due
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. La dimensione di (, (-1,2,1,0), (3,-3,0,1), (3,0,3,2), (1,1,2,1) ) &
A:3 B:NA. C:1 D:0 E:2
2 1 0 1
. 1 1 1 2
. 11 determinante 192 1 1 vale:
2 2 1 1

A:NA B:-3 C:2 D:-2 E: 14

. La retta per (1, 1,1), perpendicolare a (0, —2,0) — ¢(1,2,1) &

A:N.A. B:(1,1,1)+¢(-1,-1,3) C:nonesiste D:(1,1,1)+¢(-1,1,—-1) E:(1,1,1)+
#(2,1, -0)

. La distanza di (1,1, 2) dal piano (affine) (1,0,1) + ((1,1,1), (0,0,1) ) &

A:N.A. B:y/5/3 C:0 D: 2v/3  E: 1/\/5

N 1 1 1 2 “

. L’applicazione A Z =11 0 21 Y le
1 -1 30 -
w w

A: suriettiva, ma non biiettiva B: N.A.  C: né iniettiva né suriettiva  D: iniettiva, ma
non biiettiva  E: biiettiva

1 0 1
. La matrice 01 0
2 0 3

A: N.A. B: e diagonalizzabile perché ha tre autovalori distinti  C: non & diagonalizzabile
perché non ha tre autovalori distinti D: ¢ autoaggiunta E: ¢ diagonalizzabile perché
I’autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due

1
. Le dimensioni di immagine e nucleo dell’applicazione definita dalla matrice 1
1
sono
A:N.A. B:2,2 C:3,1 D:2,3 E:0,4
. La forma quadratica H(z,vy,2) = 2 + 4y* + 422 — 4oy + 4wz — 8yz &

A: semidefinita negativa  B: definita positiva  C: semidefinita positiva D: definita ne-
gativa  E: indefinita

. L’angolo (minore di 7) formato dalle rette (1,0,1) + s(1,2,—1) e (0, —2,2) +¢(4,—1,2) &
A: sono sghembe, non formano un angolo B:x/2 C:7n/4 D:N.A. E:x/5
. I'sottospazi X = ((1,1,2),(-1,0,1)) e Y = ((1,2,4),(1,1,1)) verificano

Y

ArdimX+Y =4edmXNY =0 B:XCY CX+Y=R}eXnNnY ={(1,1,1))
D: X+Y=R3eXNY =(0,1,3)) E:NA.
. L’applicazione su C? definita da ( 712 ll )

A: & diagonalizzabile su C, ma non su R  B: non & diagonalizzabile ~C: N.A.  D: &
diagonalizzabile su R, ma non autoaggiunta E: & autoaggiunta, e quindi diagonalizzabile
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. La forma quadratica H(z,vy,2) = 22 + 4y? + 422 — day + 4wz — 8yz &

A: semidefinita negativa  B: indefinita  C: definita positiva  D: definita negativa  E:
semidefinita positiva

. La dimensione di (, (—1,2,1,0), (3,-3,0,1), (3,0,3,2), (1,1,2,1) ) &

A:N.A. B:3 C:2 D:0 E:1

. Langolo (minore di 7) formato dalle rette (1,0,1) 4+ s(1,2,—1) e (0,—2,2) +¢(4,—1,2) &
A: sono sghembe, non formano un angolo B:#7/2 C:7w/4 D:NA. E:n/5

. La distanza di (1,1, 2) dal piano (affine) (1,0,1) 4+ ((1,1,1), (0,0,1) ) &

A:1/vV2 B:/5/3 C:2/3 D:0 E:NA.

. L’applicazione su C? definita da ( 712 lz )

A: & autoaggiunta, e quindi diagonalizzabile B: & diagonalizzabile su R, ma non autoag-
giunta  C: non e diagonalizzabile D: N.A. E: & diagonalizzabile su C, ma non su
R

* 1 1 1 2 .
. L’applicazione A Z =11 0 2 1 Z e
1 -1 3 0
w w

A: iniettiva, ma non biiettiva  B: suriettiva, ma non biiettiva C: N.A. D: biiettiva E:
né iniettiva né suriettiva

1 0 1
. La matrice 01 0
2 0 3

A: e diagonalizzabile perché 'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due B: N.A.
C: e diagonalizzabile perché ha tre autovalori distinti ~ D: non e diagonalizzabile perché non
ha tre autovalori distinti  E: ¢ autoaggiunta

. La retta per (1, 1,1), perpendicolare a (0,—2,0) — ¢(1,2,1) &:

A:(1,1,1)4+¢(-1,-1,3) B:(1,1,1)+¢(2,1,—0) C:nonesiste D:(1,1,1)+¢(-1,1,-1)
E: N.A.

21 0 1
. 1 1 1 2
. Il determinante 192 1 1 vale:
2 2 1 1
A:2 B:14 C:-2 D:-3 E:NA.

. I'sottospazi X = ((1,1,2),(—1,0,1)) e Y = ((1,2,4), (1,1,1)) verificano

AAXCY BX+Y=ReXNY =(11,1)) CGNA D X+Y =R>e
XNY =(0,1,3)) E:dimX+Y=4edimXNY =0

. Le dimensioni di immagine e nucleo dell’applicazione definita dalla matrice

— =
_ =N
_—= O

sono

A:22 B:3,1 C:2,3 D:NA. E: 0,4
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10.

11.

. L’applicazione su C? definita da ( - 1 )

1

A: non e diagonalizzabile  B: & autoaggiunta, e quindi diagonalizzabile C: & diagona-
lizzabile su R, ma non autoaggiunta D: N.A. E: ¢ diagonalizzabile su C, ma non su
R

1 0 1
. La matrice 01 0
2 0 3

A: & autoaggiunta  B: non e diagonalizzabile perché non ha tre autovalori distinti  C: &
diagonalizzabile perché ha tre autovalori distinti D: N.A. E: ¢ diagonalizzabile perché
I’autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due

1 2 0
Le dimensioni di immagine e nucleo dell’applicazione definita dalla matrice 1 1 1
-1 -1 -1

sono
A:0,4 B:2,2 C:2,3 D:3,1 E:N.A.

v 1 1 1 2 .
L’applicazione A Yl=(1 0 21 Y le

“ 1 -1 30 -

w w

A: iniettiva, ma non biiettiva  B: né iniettiva né suriettiva  C: suriettiva, ma non biiettiva
D: N.A. E: biiettiva

L’angolo (minore di ) formato dalle rette (1,0,1) + s(1,2,—1) e (0,—2,2) + t(4, —1,2) &:
A:7m/4 B:w/2 C:sono sghembe, non formano un angolo D:7/5 E: N.A.

La distanza di (1, 1,2) dal piano (affine) (1,0,1) 4+ ( (1,1,1), (0,0,1) ) &:

A:\/5/3 B:0 C:NA D:1/vV/2 E:2V3

I sottospazi X = ((1,1,2),(-1,0,1)) e Y = ((1,2,4),(1,1,1)) verificano

ArdimX+Y =4edimXNY =0 B:NA. CXCY D:X+Y=R}eXNY=
(1,1,1)) E:X+Y=R}eXNY =(0,1,3))

La retta per (1,1,1), perpendicolare a (0,—2,0) — ¢(1,2,1) &:

A:N.A. B:(1,1,1)+¢(2,1,-0) C:nonesiste D:(1,1,1)+¢(—1,1,-1) E:(1,1,1)+
t(~1,-1,3)

La forma quadratica H(z,y, z) = 2% + 4y® + 422 — day + 4oz — 8yz &

A: semidefinita negativa  B: definita positiva  C: indefinita  D: definita negativa  E:
semidefinita positiva

La dimensione di {, (-1,2,1,0), (3,-3,0,1), (3,0,3,2), (1,1,2,1) ) &
A:3 B:1 C:2 D:0 E:N.A.
2 1 01
Il determinante } ; 1 ? vale:
2 2 11
A:N.A. B:14 C:-3 D:2 E:-2
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